

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Силаковой Любови Владимировны на тему «Формирование и развитие механизма интеграции университета в национальную инновационную систему», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Тема диссертационной работы Силаковой Л.В. посвящена исследованию процесса интеграции в национальную инновационную систему (НИС). В структуре формирования и развития НИС университет выступает ключевым элементом. Данное исследовательское направление является актуальным, особенно в свете происходящей трансформации Высшей школы, повышении роли ВУЗов в социально-экономическом развитии территорий и стимулировании государства инновационных процессов университетов.

Научная новизна результатов исследования состоит в развитии понятийного аппарата теории управления инновационным развитием в части понятий НИС, состава ее элементов, организационно-экономического механизма интеграции Университета в НИС (С. 15), а также в совершенствовании методов оценки результатов интеграции (С.17).

Содержание в модели основных элементов механизма, используемых инструментов согласования интересов участников инновационного процесса и вывода необходимости постоянного мониторинга, и корректировки механизма, учитывая возможности и условия внешней среды, позволило автору сформировать научно-практические рекомендации, основанные на результатах разработанной и апробированной методики оценки уровня интеграции университета в НИС, что отражает практическую значимость работы.

Изложение материала автореферата представляется логичным и последовательным, а исследуемые автором научные и статистические источники по направлению исследования отражают достоверность полученных результатов и положений.

Положительно оценивая диссертацию Силаковой Л.В. в целом, следует отметить ряд недостатков, обусловивших наличие некоторых замечаний:

- в работе целесообразно указать место и роль инфраструктуры инноваций университета в рамках механизма интеграции в НИС;
- требуется оценить влияние инфраструктуры инноваций современного вуза в подпроцессах инновационной деятельности, выделенных автором: генерация знаний и коммерциализация новых знаний;
- в модели деятельности Университета (Рисунок 4) необходимо указать влияние ППС, студентов и выпускников на инновационную деятельность современного вуза.

Указанные недостатки и замечания не влияют на общую высокую оценку работы.

Таким образом, представленный автореферат представляет собой самостоятельную и завершенную научную работу и по своей научной, и практической значимости, новизне положений соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней и Паспорту специальности. Автор Силакова Любовь Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

к.э.н., доцент кафедры
экономики исследований и разработок
Экономического факультета СПбГУ

Поляков Николай Александрович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
Почтовый адрес: 191123, Санкт-Петербург, ул. Чайковского д. 62
Тел.: (812) 363-67-77
E-mail: npregion@mail.ru

05 марта 2017 года

